
    

    

・ 非常に勉強になった。 

・ 資料は市の主要事業だけではなく、議会の活動報告も合わせてお願いしたい。 

・ 今後は地区単位での開催に戻してほしい。 

・ 今後もお願いします。 

・ 現在のやり方でよい。 

・ 市の職員も出席したらどうですか。 

・ 市の広報活動をもっと利用しよう。 

・ 主要事業だけでなく、報告会場に合わせた報告も同時にしてもらえると、よ

り良い報告会になると思われる。 

・ ユーストリーム等に動画中継してみてはどうか。 

・ 貴重な場なので、ぜひ継続してください。報告会では、時間的、立場的に発

言できる人が限られてしまいがちなので、アンケート等で発言できない人た

ちの意見を拾っていただきたいです。 

・ 説明はよくしていただいたと思います。 

・ 参加者が時間に遅れる、しゃべる。小学生以下ですね。文章が多く、グラフ

などで資料を分かりやすくしてほしい。マイクが 1 本？ 

・ 若い方の参加を促すためにも、他のイベントと同時期に開催してはどうか。 

・ 資料はもう少し金額等を詳細に示してほしい。 

・ 文書を読むだけでもう少し踏み込んだ説明がほしい。議員が分っているだけ

の答弁。 

・ 提案用紙をさらに詳しく。 

・ 報告会での話を理解してくださり、意見に対して回答してくれるとの事とて

も嬉しく思っています。 

・ 分かりやすく説明してくれた。 

・ 女性の方の出席がない。女性の方が参加しやすい方法を考えてもらいたい。 

・ 中立な人の司会が必要。 

・ 地元の議題があったら、その説明をしてもらいたい。 

・ 議会報告の時間を長くしてもらいたい。19 時から 21 時 30 分ごろまで 1 時

間長くしてもらいたい。事業の内容報告ではなく、議員からの質疑内容など

を聞きたい。 

・ 要望の時間を多くしてもらいたい。 

・ 市長懇談会も毎年実施されているため、その折に地域要望したほうが明確、

具体的な回答を得られる。したがって、議会はおなじような報告会では意味

がない。 

【問３−２】報告会の形態として、ご提案がありましたらご記入 
ください。 



・ 町内ごとでしてほしい。 

・ 一問に対して時間が掛かりすぎで、一般参加者が議論に参加できない。 

・ 回数を増やしてほしい。 

・ 住民要望意見が多い。議員の立場での回答には無理な面が多いと思う。意見

を聞いて行政に議会として提案、実現が可能であれば成果となるだろう。行

政側と一緒に開催するとまた違う効果もあるかも？市の立場、議会の立場で。 

・ 自治会単位の方が意見が出やすい。 

・ 議員の中にその部分の関係者を入れての報告会にしてほしい。でなければ、

話が中途半端で終わるように思われる。 

・ 来られる人が決まってしまうため、本当はみんな東有田地区全体に話ができ

ればと思いますが、それは無理でしょう。だからしなくてもいい。昔はあま

りしてなかったのでは。 

・ いろんな分野で勉強することができた。 

・ 意見のない質問が多いので、進行が分からない。 

・ 自治会単位がよいと思います。 

・ 行政が行う交換会と同じ時期に毎年開催しているが、例えば春と秋とかに開

催時期を変えることはできないか。 

・ このような形でよかった。意見も出た。 

・ 途中で、その後の経過を知りたいですね。 

・ 議員の方々の努力がかいま見えた。市民の目はより厳しくなると思うが、頑

張ってほしい。形態については大変難しいと思うが、自治会長に参加要請す

るだけではなく、若者グループ等に参加を働きかけるなどしたらよいと思う。 

・ 本日の意見交換会での住民側の話は、対市役所への要望になっていた。 

・ 会食を交えて腹からの話がしたい。 

・ 市民が進んで出席できるようになればよいと思う。 

・ 開催地域に関係した予算、事業の説明を加えたほうがよりわかりやすく、身

近になると思う。 

・ 市と地元の理解度が違うのではないか。 

・ 住民一人ひとりがもっと関心を持たなければとおもいますが、今後も報告会

を継続していくことが大事だと思います。ミニ交換会やテーマを絞った会の

開催も分かりやすくよいのではないかと思う。 

・ 議論の進行を整理したほうがよい。項目ごとに質疑、意見など。 

・ 時間が 90 分では短い気がします。 

 

 

 

 

 



 

    

    

・ 時間もない。親が綴じてしまっている。 

・ 忙しく手が回らない状態です。生活の方が先で・・・。 

・ 興味がない。 

・ 市報を読んで不審に思ったところだけ読む。 

・ もっと簡単に書いてほしい。 

・ 字が多すぎ、何の意味か分からない。KCV の中身、内容と違う。 

 

    

    

・ はっきり放送することが分かった方がよい。 

・ 議員の質問は市長に対し行うものと思う。まず、議員の質問は市長が答弁し、

市長は詳細な点については部長に委託して回答するものと思います。 

・ ケーブルテレビに加入していない。 

・ あまりテレビを観てません。 

・ 時間が合わない。放送時間を気にするほど興味がない。 

・ 放送日、時間がわからない。 

・ 時間が長い。トピック的なものがあれば視聴率が（関心も）上がるかも？ 

・ データ放送で、放送内容（例えば○○○についての放送）とか番組欄に書い

てあればよいと思います。 

・ ケーブルテレビをほとんど観ない。いつ放送しているのか知らない。 

・ 誰がどのような質問をするのかが事前に分かればと思う。 

・ ケーブルテレビ放送の受信ができない。 

・ 興味がない。 

・ 仕事が忙しいのでなかなか見ることができない。 

・ 時間に余裕がない。これからは少しでも見るようにしたい。 

・ いつも同じ、マンネリ化している。 

・ 作文を読んでいるみたいで味気ないので。 

・ 興味がなく、見る気がしない。 

・ 他の番組を優先してしまう。 

 

 

【問４−２】「ひた市議会だより」を読んでいない理由をお聞かせ 
ください。 

【問５−２】ケーブルテレビで放送している市議会一般質問の放送を 
観ていない理由をお聞かせください。 



 

 

 

・ クリーン作戦で気が付いたことは、道路に蓋をすることで中にごみが詰まる。

ペットボトル、空缶、棒等が引っかかっていた。（日産自動車横の溜桝部分）

梅雨時期が不安。 

・ 大分県政は日田市に対して対応が不十分。声を大にして訴えるべきであり、

職員も県職を巻き込むような努力が必要。 

・ 住民自治組織をもっと建設的に進めてください。知っている人と知らない人

との温度差が激しいと思います。 

・ 日田市は経済振興意欲が低いように感じる。経済振興や人口増加の手段はい

くらでもあるので頑張ってください。 

・ 空家対策は税率の改正を国会議員に働き掛け、実現しないと個人では対応で

きない。条例では無理。市民の税を大切に。 

・ サンリブ跡地、ドラックストアでなくても色々な面で不便です。市民の声を

聞いてもよかったのでは？ 

・ 副市長をはじめ、一部の上層部においてパワハラが公然と行われているとの

声を聞く。今の時代に市の中でそんな事があるとは考えられない。議会とし

て対応はどうするのか。把握しているのか。 

・ 今の人数必要か。 

・ 市役所内の仕事について、どうも馴れ合いになっていると思います。「なあな

あ」で業者と癒着が見られますので、ぜひ議員の方に見張ってほしいと思い

ます。 

・ いろんな所に足を運んで大変でしょうが、もっともっと足を運んでください。 

・ 問 9 にも共通することだが、みなさん多忙と思うが、住民が言うように三現

主義で、現場を見て、現場の声を聴くことが大切ではないでしょうか。行政

は住民にいかに貢献するかが使命ではないでしょうか。 

・ 市議会の活動内容がよく分からない。 

・ 災害復旧を早急にしてもらいたい。 

・ 状況を把握していないので分からないが、小さな地区でも相手にしてくださ

い。 

・ キャリア教育はいい事ではあると思いますが、よい就職口（企業）があれば

と思います。 

・ 市内中心部の整備、補助が多いのでは？ 

・ 陳情、意見書に対して会派の縛りがあるかもしれませんが、各個人の判断で

やってほしい。 

・ 財政面から議員数を減らすべきだと思う。 

・ 意見交換会での発言は市への伝達だけでなく、その後の結果も確認してもら

【問８】市議会に対するご意見ご要望があればご記入ください。 



いたい。 

・ 話しやすい議員の方が多いので、とても身近に感じています。 

・ 市長に対し正面切って話の出来る体制が必要だ。 

・ 意見交換会を今後も是非していただきたい。地元のことを今後どうしていく

かを話し合う場として。 

・ 市政を行うのに市に対して「どうするんだ！」という言い方でなく、議員も

一市民なのだから、「一緒に頑張るから市も頑張れ！」と言ってほしいです。 

・ 福岡市から転居してきた際、上下水道料金の高さに驚いた、水郷日田で水は

豊富なはずなのに。何故でしょう？安くしてください。 

・ 市民の立場になって、議論、議決をしてほしい。教育、医療、地元就職の場

を確保してほしい。 

・ 議員上程議案の経緯と効果。 

・ 選挙期間中はよく頭を下げることが多いが、いったん議員になると、上から

目線の議員がいる。市民の代表者になっているのかなと思う時がある。 

・ 地域で馴染めるようふれあってほしい。 

・ 議員が政策立案し、人口減少、少子高齢化対策に自ら先頭に立ち実行してほ

しい。政策を運営する立場に立って、行政とともに知恵と工夫そして行動し

てほしい。 

・ 防災についての考え方を、以前の規格で考えるのではなく、これくらいにし

たら大丈夫という考えで施行してほしい。 

・ 無駄です。意見が通りません。高い給料ですので税金を無駄にはできません

よ？ 

・ 通告を長々と読み上げる議員さんがいるが、説明は短く、もっと市側との議

論を深めてほしい。 

・ 国会に左右されることなく、日田市独自の方針を打ち出すべきである。（原発、

改憲、戦争など） 

・ 職員給与の削減。 

・ 災害等地域に入って、実状を見てもらいたい。 

・ もう少し地域の発展のために、県、国に要望して日田市を盛り上げてほしい。 

・ 1 議員 1 課題で徹底して議論をしていただきたい。地元益の追及をもう少し

頑張ってください。 

・ 今後も市民の意見をよく聞いて活動してもらいたい。 

・ 市内の隅々まで回ってください。 

・ 提案に対する質問のみで方向性が分からない。 

・ 市民の目線に立ち、市民のためにまじめに活動してほしい。 

・ 議員が質問の要点を一度整理して返答しているので分かりやすかった。市報

等でみるだけでは分かりにくい。このような報告会は今後も必要だと思いま

す。 



・ 結果が知らされていない。分かりやすい項目で周知を。 

・ 行政となれ合いの議会にならないようにしてもらいたい。行政のチェックを

しっかりやってもらいたい。周辺地域へもっと顔を出し、目を向けてもらい

たい。 

・ 市民からの意見箱などを設置したらどうでしょうか。 

・ 議員はしっかり勉強していると思います。 

・ なぜこんなに報告会への参加者が少ないのか？小野の市政に対する関心の

低さのみか？16 人/800 人＝2％？ 

・ 地元市議が選挙前だけでなく報告会を開いていただければよい。（特に今回

の災害等があれば） 

・ 地元と意見交換してほしい。 

・ 広報を積極的にお願いしたいです。 

・ もっと本気で案を出して、動いてください。 

・ 議員自ら調査してほしい。（職員の資料に頼ってないか。） 

 

 

 

    

・ 市民のマナー低下に対する対策。 

・ 犬の糞、放し飼いは以前ほどではないが、まだ守られていない。 

・ 児童に対する犯罪。 

・ 治水対策。 

・ 大きな公園や遊ぶ場所などがないため、いつも他所に行きます。 

・ 市が何をしているか、もっと知らせてほしい。 

・ 若い方の就職先、生活がよくなるように、どうにかしてください。 

・ 39 歳以下の市民に関心を持ってもらえる仕組みを！（SNS 利用など） 

・ 費用をかけずにできる事業に取り組んでください。（規制緩和などで）災害復

旧、福祉にどうしても費用がかかりますので・・・。 

・ 国道 442 号沿いの見通しの悪い所の雑木伐採をお願いします。 

・ もっとお金儲けを頑張ってください。 

・ 自分の将来は先がないのでよいが、20 年後には急激な人口減が予想される。

若者の仕事も大きく変わっているだろう。市として存続していけるのか漠然

と不安に思う。（子や孫は定住してないだろう）農業をメインにした就農対策

を考えてみては。（外国人の移住を含めて）思い切った施策に期待。 

・ 市営団地、県営団地など住居状況をきちんと確認、把握してほしい。例えば、

ペットを飼ってはいけないのに飼っているなど。少し「なあなあ」になって

いる部分が多い。 

【問９】市政に対するご意見ご要望があればご記入ください。 



・ 日田市の将来のために頑張りましょう。 

・ 小中学校の給食費を子ども手当から天引きして、手出しをしなくていいよう

にしてほしい。そうすれば未納も防げます。 

・ 期待していない。 

・ 弱者が安心・安全な生活ができるような制度の充実をしてほしい。 

・ 新卒の大学生が日田市に帰ってくる仕事場が必要です。 

・ ごみ焼却場の再建設に伴う建設予定地の査定に疑問を感じる。 

・ 市民の実情をしっかりみてほしい。駅前の事業もサカエ屋の通りは空き店舗

などは？ 

・ 日田市は中心部ばかりではない。周辺部も無駄な地区ではない。人口の流出、

減少もこの要素も有り。 

・ 市長の人事に対する対応があまりよくない。職員の活気、やる気が見受けら

れない。 

・ 日田市の将来像がわからない（見えにくい）。観光都市として生き残るという

のは弱いと思う。もっと若者が帰ってこれるような産業振興を考えないと生

き残れないと思う。 

・ 農業に対する補助事業を利用する場合ありがたいが、個々の金額が少ないの

で、利用する場合はつかいづらいかなと思う。 

・ 目の前の木を見ている・・・・だけでなく、遠くの山を見よ・・・この基本

について市長の本気の日田市政に取り組まれたい。 

・ 復旧事業で大変だと思いますが、災害予防策、対策について詳しく説明して

ほしい。田舎だからこそ誰でもネットが使える環境を整備してほしい。（若者

の流入にもなる。） 

・ 周辺部対策、高齢化対策が不十分である。（目玉事業が見当たらない。） 

・ ごみの分別収集についてです。プラスチックごみの回収日を設けたら、燃や

せるごみがかなり減らされる思います。環境都市をうたうならば、分別項目

を増やしてほしい。 

・ 市職員 500 人の有効活用を市長に認識してもらいたい。安易に外部から幹部

登用をするのはいかがなものか。と思う。 

・ 税金が高くなるのはやめてほしい。市民の困っているところを取り上げて、

解決できるよう努力をお願いします。 

・ 最近明るいニュースを聞かない。市民、職員が元気の出る事業を実施するこ

とを望む。ただ、財源が無いので、知恵、工夫し実行してほしい。キャッチ

フレーズなど官民一体となった取り組みもよい。 

・ 甘木市の記念公園のような公園がほしい。 

・ 三花地区をすばらしい地区にしてください。 

・ 日田駅から寿通り商店街は人通りも少なく寂しいかぎりである。活気あふれ

る町づくりについてもっと話し合ってほしい。 



・ さらに市民に優しく温かい政策を望みます。 

・ 災害時の避難場所は市の指定避難所となるが、東有田は河川の増水等により

地区の公民館にならざるを得ない。 

・ 災害等に適切に対応して、地区の安全のためにもう少し明確にしてほしい。 

・ 山間地の災害復旧に早く着工してほしい。 

・ 無駄な金は使ってほしくない。年度の予算を使い切るのではなく、隠してで

も次年度に残すべきではないでしょうか。 

・ 要望事項多数あり、次の機会に。 

・ 少子高齢化で不安のみ。 

・ 防災士の組織化と連携した活動をお願いしたい。 

・ 旧桜竹小の校舎を災害時の避難所として早急に整備してほしい。（簡易な調

理設備、インターネット、テレビ等の情報設備） 

・ 旧郡部の切り捨てが激しい。今の市政は旧郡部のことをあまり考えていない

のでは。 

・ 人事について、職員が伸び伸びできるように局長を作ったり、外部から人を

呼ぶのではなく、自前で育てることを考えてほしい。 

・ 行政相談の内容、件数、分析を含め、できる範囲で周知してほしい。 

・ 福祉バス 100 円は無理。税金の無駄遣い。天瀬振興局前の温泉 100 円は安

い。200 円にすべき。70 歳以上でもすべて 100 円値上げすべき。 

・ 高田ビル横の溝を清掃してほしい。 

・ 中野川の水門を時々開けてほしい。 

・ 以前、ネット対戦ゲームが出来ていたが、昨年急に出来なく（アクセス不能）

なった。水郷テレビに問い合わせたところ、他のプロバイダに変更してくだ

さいと言われた。市街地以外は水郷テレビに頼るしかなく、以前はアクセス

出来ていたのだから、周辺地域のためにも改善してもらいたい。 

・ 学童保育について、現在中津江の学校まで迎えに行っているが、雉谷から中

津江まで往復 30 分はかかります。なので、スクールバスに（中学校の）乗

ることをぜひ進めてもらいたい。 

・ 本庁、県、JA、生産組合代表、振興局、全体で農業振興協議会の設置。 

・ 地元の意見をよく聞き、どうなったかを知らせてほしい。 

・ 移住奨励金、結婚して日田に来たが 43 歳で当てはまらなく残念でした。交

付してもらえたら、家族と日田で食事でもしたかったです。 


